

三月，一个充满生机的季节，草长莺飞，万物复苏，处处散发着春天的气息，踏青赏花亲近自然最为应景。3月至5月是踏青赏花的最佳时机，春天里的赏花之旅，从来都是一年中旅行的开场大戏，春天去哪赏花好？宁波周边可以去哪赏花？国内外又有哪些值得一去的赏花旅游地？东南商报《游山玩水》特地为想出游的朋友们准备了春季出游赏花专题，让您轻轻松松玩转春天里的“花花世界”。
夏静/文

春光无限好 赏花正当时 赴一场芳香的约会

A 看繁花似锦 盘点国内外绝佳赏花胜地

■江西婺源：红墙黛瓦映照金色最美乡村

在“中国最美的农村”江西婺源，3月怒放着金黄的油菜花。这里的油菜花是另一种意韵，漫步于乡村的石板路，穿过溪河的石拱桥，油菜花盛开于徽式农舍间，返璞归真的神韵尽在其

中。那些铺着硕大的青石板的巷道，那些重重叠叠的马头墙，那些山间梯田抽象的线条，那些暮色中骑在牛背上的村童……都让人心静如水。
最佳观赏期：3月至4月

■开化：美丽的梯田油菜花海

开化是一个山清水秀的地方，位于浙江省母亲河——钱塘江的源头，地处浙皖赣三省交界。作为婺源的邻县，开化的油菜花种植面积不比婺源少，却有别于婺源的人山人海，更多些原始的乡间野趣、田园景色。每到三、四月份，

遍地是黄花的海洋，属于那种“养在深闺无人识”的世外桃源。“日暮平原风过处，菜花香杂豆花香”描述的是平原的油菜花，来到开化，梯田上“黄花散金”，更是别具一格，尤其是长虹乡台回山的梯田，一层层如链似带，从山脚盘绕

到山顶。放眼望去，金灿灿的油菜花铺满梯田，层峦叠嶂、连绵起伏，十分耀眼。而位于半山腰间、四面油菜花田的台回山村，则是“江南小布达拉宫”之称，整个场景非常壮观、独特，已成为国内外众多摄影爱好者争相前往的目的地。

■南京：梅花香自苦寒来

梅花作为南京市的市花，一直受到南京市民的喜爱，每年春季到梅花山赏梅更是南京人传统的踏青项目。南京的梅花山是中国四大赏梅胜地之一，占地面积400多亩，拥有众多的梅中极品洁白素雅的江梅、粉红淡妆的宫粉、色如丹霞的朱砂竟相争妍，美不胜收。

最佳观赏期：3月至4月
玩法提示：赏梅、赏春。
温馨提示：冲锋衣裤、背包、登山鞋、登山杖是不可少的。

■武汉大学：幽香艳丽醉樱花

每年3月中下旬，1000多株樱花在武汉大学的校园内竞相开放，极为壮观。成千上万游客慕名而至，流连观赏，大有“三月赏樱惟有武大”之意。樱花花期短，只有7天，因此樱花带

给人们的总是烂漫到极致后的那种淡淡惆怅。
最佳观赏期：3月下旬至4月初
玩法提示：体味百年名校文化，赏樱花。
温馨提示：除了赏樱

花，武汉大学还有不少景点，从正门进去左边是狮子山顶、老图书馆、樱顶右边就是珞珈山，都看得到的，顺着走就到了，不过记得一定要穿合脚的徒步鞋，背轻便的背包，然后再带上防晒的帽子才行。

■济州岛：油菜花黄粉相间，绘一幅春之油画

济州岛是韩国春天最先到来的地方，每到初春，这里最美丽壮观的油菜花率先开放，各种摆拍，真是令人陶醉。除了油菜花，当季也是济州岛樱花恣意开放的时期，边看油菜花边赏樱，可谓一举两得。济州岛上独有的火山地貌、悠然吃草的马群、古老的灯塔及大海，

还可骑着济州矮马，穿越油菜花海，各种摆拍，真是令人陶醉。除了油菜花，当季也是济州岛樱花恣意开放的时期，边看油菜花边赏樱，可谓一举两得。济州岛上独有的大樱花品种，花瓣最大，



■荷兰郁金香：穿梭在田园风的花海中

在和煦的春风中，骑着自行车穿梭在巨大的郁金香花田中，是不是超级田园风？这种画面只有在荷兰才能亲身感受到！每年的3月末到5月初是

荷兰郁金香花季，大片大片的郁金香花田开满了荷兰的田间地头，城市的每一个街心花园，甚至家家户户的阳台上……你若爱花，怎可错过！在荷兰，赏花地首推库肯霍夫公园。库肯霍夫是荷兰人较钟爱的地方。你可以从诺德维克骑着车前去库肯霍夫，路上只要17公里，途中经过一片片万紫千红的花田，非常烂漫。

■日本樱花：跟着樱花前线，感受那一抹绯红柔情

日本是个狭长的岛国，从南到北狭长排列。所以每年各个地区樱花开放的时间也不同。想要去日本赏樱就要时时关注日本的樱花的信息——“樱花前线”，即各地

樱花的盛开时间。从最南端的冲绳2月开花，到最北部的北海道5月迎来花期，在日本看尽花开花落，就算至少能有四五十天光景。樱花爱好者们趁此机会追赶上“樱花前线”，北

上，饱览全日本的樱花风光。每年3月15日至4月15日是日本的“樱花节”，正是樱花最盛放的时候。想看最美的樱花可选择这时候去，但这时候人最多也最热闹！

■武夷山：天游峰·虎啸岩·一线天·茶博园汽车三日游

武夷山是浙江春天最先到来的地方，每到初春，这里最美丽壮观的油菜花率先开放，各种摆拍，真是令人陶醉。除了油菜花，当季也是济州岛樱花恣意开放的时期，边看油菜花边赏樱，可谓一举两得。济州岛上独有的大樱花品种，花瓣最大，

色彩更娇艳，繁花盛开时，可以欣赏到大樱花盛开的绝景。在3月末到4月初，还会开启春庆典、迎春哑剧童话等活动。沿着落英缤纷的花径，一边欣赏音乐，一边赏花，好一场花田盛会！

东钱湖十里四香景区绿野香村

十里四香是宁波人的开心农场，自己包一块田，一年四季新鲜蔬菜不断，有空还可以偷偷菜。当下，十里四香大片油菜花盛开，一直铺到山脚下。漫无边际的油菜花，一派流金溢彩，繁香如海。摄取大自然美好的色、香以愉悦心灵，滋养生息。对于在繁忙之余来十里四香的人们，如此容易的贴近大自然，放松身心，吸纳原乡的芬芳，品味山明、水秀、气清，美丽环境愉悦美好心情。

鄞州鄞江镇它山堰

它山堰是中国古代甬江支流鄞江上修建的御咸蓄淡引水灌溉枢纽工程。与郑国渠、灵渠、都江堰并称中国古代四大水利工程，可与四川都江堰相媲美。春季，一派流金溢彩，繁香如海。摄取大自然美好的色、香以愉悦心灵，滋养生息。对于在繁忙之余来十里四香的人们，如此容易的贴近大自然，放松身心，吸纳原乡的芬芳，品味山明、水秀、气清，美丽环境愉悦美好心情。

艳亮丽，一畦挨着一畦，一片连着一片，铺展开来，黄花从中，蜂飞蝶舞，让身边的麦绿也大为逊色了。

九峰山赏梅花

宁波本地最大的赏梅地当属九峰山景区，同样它也是目前浙江省面积最大、品种最多的梅花观赏基地，总占地面积100多亩，景区6000多株梅花林，名贵梅花品种就有26个，主要有洒金、绿萼、宫粉、王蝶、朱砂、黄香等。有的苍劲古朴，有的老杆新发，有的残枝独秀，姿态万千，绽放成香雪海一片，春光无限。花色各异的梅花争奇斗艳，暗香浮动，“一树梅花一放翁”，似乎听到有人在吟“无意苦争春，一任群芳妒”。零落成泥碾作尘，只有香如故。

宁海东山赏桃花

宁海东山桃园生态休闲旅游区位于东山村北侧，占地约为1.2平方公里，拥有早中晚三大系列20余个品种的蜜桃千余亩，是宁海县境内最大的桃园。

旅行社在宁波首推升级版长江游轮

每个房间都有观景阳台 度假超值享受

游轮游览长江三峡，沿途领略长江两岸全貌，是深受老年人喜爱的经典国内旅游线路。山与山相连，水与水相拥，峡谷与峡谷交错，长江两岸的风景巍峨险峻、壮美秀丽，因此，长江浩荡几千公里，最美的风景是要在船上才能观赏的，胜过万千景点而不可取代。

目前南京至重庆之间的长江航线，都是内宾游轮在经营，房间里没有阳台。

那么，问题来了。如果房间没有阳台，要想在游轮上观看沿途的风光，就要一遍又一遍地拍照，拍出的照片全部是很多陌生人的“集体照”，旅游的乐趣全无，很多美景无法观赏，花钱购票就很不值得，但假如房间有独立观景阳台，价格实惠，性价比很高，已经推出广泛好评，吸引很多游客报名。目前余位已经不多，想游览长江的游客要把握这个极其难得的机会。

据了解，协和国际旅行社作为全国最大的包船旅行社之一，今年面向宁波游客，首度推出升级版长江游轮，增加一艘有阳台房的邮轮。每个房间都配备独立观景阳台，价格实惠，性价比很高，一经推出，已经引起广泛好评，吸引很多游客报名。

目前南京至重庆之间的长江航线，都是内宾游轮在经营，房间里没有阳台。

那么，问题来了。如果房间没有阳台，要想在游轮上观看沿途的风光，就要一遍又一遍地拍照，拍出的照片全部是很多陌生人的“集体照”，旅游的乐趣全无，很多美景无法观赏，花钱购票就很不值得，但假如房间有独立观景阳台，价格实惠，性价比很高，已经推出广泛好评，吸引很多游客报名。目前余位已经不多，想游览长江的游客要把握这个极其难得的机会。

据了解，协和国际旅行社作为全国最大的包船旅行社之一，今年面向宁波游客，首度推出升级版长江游轮，增加一艘有阳台房的邮轮。每个房间都配备独立观景阳台，价格实惠，性价比很高，一经推出，已经引起广泛好评，吸引很多游客报名。

目前南京至重庆之间的长江航线，都是内宾游轮在经营，房间里没有阳台。

那么，问题来了。如果房间没有阳台，要想在游轮上观看沿途的风光，就要一遍又一遍地拍照，拍出的照片全部是很多陌生人的“集体照”，旅游的乐趣全无，很多美景无法观赏，花钱购票就很不值得，但假如房间有独立观景阳台，价格实惠，性价比很高，已经推出广泛好评，吸引很多游客报名。

据了解，协和国际旅行社作为全国最大的包船旅行社之一，今年面向宁波游客，首度推出升级版长江游轮，增加一艘有阳台房的邮轮。每个房间都配备独立观景阳台，价格实惠，性价比很高，一经推出，已经引起广泛好评，吸引很多游客报名。

</